

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas...
Playa deliciosa... Magníficos
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7967 ALICANTE Miércoles 17 de Octubre de 1934

Para EL LUCHADOR

El mundo de hoy

Ritmo truncado

Por ARTURO PERUCHO

Releyendo estos días de forzada inactividad unos capítulos de Historia diplomática de una extraña superposición cronológica que fervientemente anhelo superar. La superposición de la vida de haber confrontado tres fechas capitales, que acreditan como Europa se organiza y se liquida siglo a siglo, cómo crea un sistema internacional que a los cien años será radicalmente sustituido.

Luis XIV, máxima expresión del imperialismo francés, extiende considerablemente su poderío hasta que le llega la hora adversa. Ha de aceptar entonces una paz humillante. Su dominación sobre Europa ha terminado, y no tiene derecho a opción. Firma en 1713 el Tratado de Utrecht en 1714 el de Rastatt.

Es obra de la diplomacia que modifica el mapa político del viejo Continente. España pierde a Bélgica ganada por Austria; Inglaterra a Aquitania definitiva sobre Gibraltarr; el elector de Brandeburgo es reconocido oficialmente como rey de Prusia; Francia se ve forzada a renunciar a Acadia y Terranova; las coronas francesa y española no pueden reposar sobre la misma cabeza.

Hay en el ambiente una teoría a la que rinden culto los negociadores de la paz de Utrecht: la del equilibrio europeo.

La teoría es vieja. Procede del siglo XV y fue aplicada en las pugnas que Francisco I sostuvo con Carlos V. Pero la teoría quebró por falta de sazón por insuficiencia de elaboración doctrinal.

Los tratados que cortaron las alas al águila imperial de Luis XIV no lograron equilibrio alguno. Por contra, facilitaron el engrandecimiento de Prusia y precipitaron la decadencia de tres naciones: Suecia, los Países Bajos y España.

Europa sigue, pues, desequilibrada. Lo saben los pensadores y los políticos; lo intuyen los pueblos. El fantasma de la guerra sigue cerniéndose sobre el mundo.

Los diplomáticos y los tratadistas trabajan en la ordenación jurídica de la vida internacional; se consagra la libertad de los mares, son reguados el bloque, el derecho de visita, la intervención.

Obras escritas anteriormente son estudiadas con avidez: el «Juris natural et gentium» de Puffendorf; las «Questiones jures publicæ» de Bynkershoek.

Vattel, docto consejero privado del rey de Polonia, se afana en escribir un sólido «Derecho de gentes», que pronto será traducido a todas las lenguas cultas.

Poco después de su muerte, la Revolución francesa proclama el principio de la soberanía nacional, y Napoleón le vicia llevando las armas gálicas a los confines de Rusia, de España y del cercano Oriente.

Sólo ha transcurrido un siglo, y ya la Europa de Bonaparte no se parece en nada a la que estructuró el Tratado de Utrecht.

La Historia se repite y Napoleón es vencido, como fue vencido Luis XIV. Los vencedores emprenden de nuevo la tarea de establecer el equilibrio europeo, y se reúnen en Viena, en 1815. Francia queda reducida a sus límites de 1793; se unen Bélgica y Holanda; Austria se apodera de Lombardía y de Venecia; Prusia se engrandece una vez más y vé decurrir el Rhin por dentro de su territorio.

En el Congreso de Viena se producen dos hechos que anuncian lo que va a ocurrir cuando el ritmo de los acontecimientos señala que ha transcurrido otra centuria. Cuando Talleyrand propone que se declare abierto el Congreso en nombre del Derecho público, Guillermo de Humboldt, que representa al rey de Prusia, le interrumpe: «¿Qué tiene que ver aquí el Derecho público? Cien años después, el canóvil Bethmann-Holweg dirá despectivamente que los tratados no son más que pedruzcos de papel».

tenario del Congreso de Viena, y ya cumplido el segundo del Tratado de Utrecht, vuelve a desquiciarse Europa con el estallido de la Gran Guerra.

En Versalles ya no se atiende a la necesidad de implantar un equilibrio, sino a la voluntad de mantener una hegemonía. Impera el principio de las nacionalidades, pero como se aplica solamente para quebrantar al enemigo vencido, deja por resolver mucho más de lo que realmente resuelve. El camino ha quedado expedito para futuras revanchas sangrientas.

Tardarán otro siglo en producirse? Todo hace suponer que no. Ese ritmo que ha desecunado Europa de cien en cien años no es eterno. La vida actual se desarrolla a un compás más acelerado y no es probable que el mundo espere pacientemente un siglo para cometer nuevas transformaciones y propiamente otros horrores.

El ritmo se ha quebrado. La sangre va a correr de nuevo.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción.)

Carburador SOLEX a STARTER.
Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia

Se ha presentado el frío

Rápidamente, inesperadamente, la temperatura ha descendido de una manera coevisible. El fuerte viento de ayer y la intermitencia del sol, por efecto de las compactas nubes, hizo que el termómetro descendiera hasta términos de alarma para el vecindario que se ha ocupado ya de preparar se para el invierno.

Durante toda la tarde continuó el viento desagradable que a la medianoche arreció convirtiéndose en huracán, aunque por breves momentos. Sin embargo durante toda la noche ha soplado fuerte. El firmamento sigue cubierto y amenazando lluvia, que la persistencia del vendabal ha evitado hasta ahora.

De toda la provincia se reciben noticias de que ha variado la temperatura, y en todas partes dan ya por despedido al verano que hasta ayer hacía acto de presencia en nuestra provincia.

La Jefatura de Industria de la provincia

El ingeniero jefe de las Oficinas de Industria de la provincia dependientes del Ministerio de Industria y Comercio, don Demetrio Alonso, nos participa que las oficinas se han trasladado a la avenida Fermín Galán, número 21, bajo, donde quedan instaladas desde hoy.

Actuación de la Cruz Roja

Se han enviado a Asturias dos hospitales móviles capaces para doscientas cincuenta camas

El general Burguete, presidente del Comité Central de España, atento a los sucesos, dispone una actuación intensa con todos los elementos precisos de socorro

El general Burguete, presidente del Comité Central de la Cruz Roja en España, ha informado a un periodista de cuanto se ha dispuesto para que en Asturias, campo de los sangrientos sucesos desarrollados, actúe la benéfica institución con toda la eficacia que las circunstancias demandan.

Se dispuso el envío de un Hospital de sangre con cien camas, que además de auxiliar a los servicios militares cumplirá su humanitaria misión de auxilio y asistencia de enfermos de la población civil. Atienden al servicio de este Hospital cuatro médicos un farmacéutico y ocho enfermeras.

Posteriormente y ante la magnitud de los sucesos se dispuso la salida de varios camiones en los que se transporta otro Hospital para 150 camas,

De aquellos días...

La crónica de la visita de Orán a Alicante

MANANA BIEN APROVECHADA

Salimos del simpático «Club Marítimo», y en compañía del señor Sierra rodamos hacia la playa de San Juan.

Pasamos por delante de los baños de Alicante, tomamos una carretera de cornisa más parecida, con sus tierras arcillosas, a la de Marsella que a la de Orán... playa... playa... playa. De aquí para allá, barracas pintadas de blanco y azul.

Un alto...
—Señora, voy a enseñarle mi barraca, me dice mi amigo Rafael Sierra. Una barraca aislada en plena playa... y sin embargo, volvemos a encontrar allí toda la abundante hospitalidad española.

Henos de nuevo sobre el camino de plata que bordea la playa de San Juan.

Una carretera nueva bordada del lado del mar por una doble fila de palmeras.

Su extensión es de varios kilómetros en línea recta, siempre al lado de la playa, limpia y bella. Este sitio es digno de convertirse en el rendez-vous de un pueblo numeroso, amigo del mar, del baño de sol y de los bellos paisajes. Digno de tener los más hermosos y los más lujosos edificios.

Ciertamente que, pensando en un futuro espléndido el Alcalde y los concejales de Alicante, han decidido imponer a la Ciudad los sacrificios indispensables para la construcción de esta Ciudad-satélite.

¡Dichosos los alicantinos que tienen ediles que saben prever el porvenir! ¡Ah, si en otros tiempos hubiera tenido Orán parecidos concejales!

Encontramos en la playa a muchos oranenses. Al Alcalde Carbonell y casi todo el Concejo... y el tiempo transcurre deliciosamente.

LA CORRIDA

Por la tarde «Gran corrida de toros».

Torea el famoso diestro Ortega. «Esto no es cualquier cosa!» y las bellas alicantinas sacan de sus armarios los más bellos atavíos... yo he sido invitada a presentarme ataviada como corresponde a la fiesta.

No es posible oponerse aunque mi temperamento se resiste.

Pero, ante todo, no quiero pasar a describir la corrida sin hacer patente mi reconocimiento hacia mis amigos de Alicante que esperan impacientes leerme en «Orán-Matín».

Tengo el deber de decir al señor Alcalde y a los señores Concejales, que fueron tan amables y previsores, y que me han demostrado en tantísimas ocasiones su amistad, que les guardo un profundo y afectuoso agradecimiento, especialmente al señor don Rafael Alamo Ramón, Procurador Judicial, concejal y Presidente de la corrida, a quien debo el gran honor de

sentarme a su lado en el Pabellón Presidencial. También estoy muy agradecida al señor Gobernador de la Provincia señor Peyré, por sus amabilidades en estas circunstancias. No podré nunca olvidarlas.

Halagándome, no es a mí, que soy nada, a quien estos señores han querido honrar. Han honrado a la Mujer y al Periodismo franceses. Estos les estarán siempre reconocidos.

—Pero las bandas han acabado de desfilar y el alguacillo pide la llave del toril, el Presidente se la echa desde lo alto del Pabellón Presidencial.

Las cuadrillas desfilan... locamente aplaudidas.

Suena el clarín... y un magnífico toro negro picado con divisa negra y amarilla, salta, mugre, se revuelve en la arena.

Está destinado al maravilloso Ortega que avanza fino, castizo, elegante y con su capa da varios lances al feroz animal.

Para explicar como es necesario esta corrida sería menester ser un aficionado entendido, y yo naturalmente no puedo comprometerme a tanto.

Pero lo que yo puedo decir es la gracia casi aérea de Ortega, su loca temeridad, sus audaces piroletas entre los cuernos del toro, sus arroillamientos delante del toro, mientras los sujetos por uno de sus afiliados cuernos, su manera de tirarle de la oreja... de acariciarle su hocico... haboso... y su magistral forma de estoquear.

¿Cómo describir la ovación hecha al matador?... Imposible. La muchedumbre, de pie, aclama sin cesar, flores, sombreros vuelan hacia el redondel donde el triunfador da varias vueltas mostrando la oreja y la cola del toro.

No diré más del resto de la corrida... Los matadores La Serna y Maravilla fueron netamente inferiores... digamos, mejor, que no tuvieron tanta suerte...

Ortega brindó su segundo toro al Alcalde de Orán... Estuvo tan brillante, quizás más, como en su primer toro.

Mr. Charles Desage, cuya encantadora simpatía ha sido tan celebrada en Alicante, cogió al vuelo la oreja ofrecida a la Delegación Municipal.

LA ALEGRÍA DE LA NOCHE

A la salida de la Plaza hay una muchedumbre enorme en todas partes... muchedumbre inaudita, inolvidable... y autos, muchos autos...

Como en la Plaza de la Concordia, o de la Opera, en París, aquí, en el Paseo de los Mártires, siguiendo la vieja expresión: NO CABE UN ALFILER; tal es de densa la muchedumbre.

Las bandas, infatigables, tocan en las encrucijadas, o desfilando y en los ligeros tabladillos colocados en las calles por las Comisiones de distrito y

alrededor de los cuales la gente descansa y refresca.

LOS GORILAS

«Voy a tener el gusto de hablar del «Club de los Gorilas». Es una Sociedad que no tiene otro objeto que divertirse; ofrecen bebida gratis a todos los invitados y visitantes durante todas las fiestas, siendo su acogida encantadora, su alegría comunicativa; todo en ellos forzaba a la simpatía... ¡De que forma tan admirable supieron festejar a las bellezas y a las señoras francesas!

«Se ha cenado esta noche en Alicante... Al ver la gente siempre tan densa desde las ocho hasta media noche, podría contestarse: NO.

La alegría corre por plazas y calles hasta media noche, hora en que todas las Hogueras han de ser sacrificadas al fuego...

Sacrificio religioso, tradición venida de lo más profundo de las edades humanas, sacrificio ofrecido al Dios del Fuego, origen de toda vida, puesto que es origen de calor y de luz.

Alrededor de la Hoguera de Orán el Alcalde y algunos concejales acompañados de Mr. Souré, están los señores Guardiola Ortiz, Presidente de Honor de la Hoguera, señor Segura de Alcey y otras personalidades.

El fuego prendió lentamente...

Parecía que sentía destruir esta efímera obra de Arte...

Los entusiastas se aprovecharon para salvar de las llamas algunos personajes, particularmente los mejores logrados, de ellos, un tocador de flauta que fue llevado en triunfo a Orán por la «HARMONIE DU FOYER MUSICAL».

Antes que los Presidentes prendieran fuego a las «Hogueras» la Ciudad quedó sumergida algunos instantes en completa oscuridad, y en este momento desde lo alto del Castillo que domina Alicante—más de cerca que al Santa Cruz domina a Orán—se elevó una magnífica y maravillosa palmera de fuegos multicolores, iluminando la Ciudad y el cielo.

INOLVIDABLE VISION

¡Ah! Nuestros amigos de Alicante son puros artistas y son excelentes en el arte de preparar las fiestas.

Los fuegos se han extinguido... de cada brillante Hoguera no queda más que un pequeño montón de cenizas... nuestros corazones están entristecidos... sin duda nos falta la costumbre, ya que nuestros amigos españoles no han perdido el humor... y nos arrastran todavía...

Esta noche es la noche de la alegría.

Marta PERIGNOLI

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

La detención de «Flor de Tago» en Barcelona

LA POLICIA NO HA PODIDO FIJAR TODAVIA LA VERDADERA PERSONALIDAD DE ESTA MUJER

Acercada de la detención al entregar en España de la supuesta o verdadera aristócrata a la que se cree complicada en un contrabando de armas, la Policía se muestra desorientada respecto de la personalidad de aquella. Unos detalles la presentan como en relación con elementos monárquicos, y de otros parece desprenderse que estaba en contacto con el Estat Catalá, especialmente con el señor Dencás, de quien parece se le han culpado varias castas.

También es posible que estas cartas sean falsificadas, fundándose esta suposición en que antes de proclamarse la República federal se vio a la detenida conversar en uno de los barrios aristocráticos de Barcelona con un elemento derechista y con un conocido falsificador.

La detenida habla varios idiomas, entre ellos el árabe, y parece que cuando era conducida a Madrid puso de manifiesto ante los agentes que la conducían sus extensos conocimientos en los idiomas que domina.

La detenida venía siendo objeto de vigilancia antes de la declaración de la República federal. Últimamente estuvo en Marsella, y cuando regresó

a España fue detenida en el puente internacional de Bourg-Madame.

La otra detenida parece que no tiene relación con el contrabando de armas que se persigue, y se cree que será puesta en libertad.

Parece que esta mujer, la primera de las relacionadas es muy conocida en Barcelona, entre las gentes que frecuentan determinados lugares nocturnos con el remoque de «Flor de Tago».

El gobernador de Murcia declara que no piensa sustituir aquel Ayuntamiento

Madrid, (teléfono). — El gobernador de Murcia al hablar con los periodistas respecto a los rumores de destitución del Ayuntamiento de la capital, ha declarado que no ha pensado en la sustitución inmediata ni mediata del Ayuntamiento de Murcia. Que en todo momento y para cada caso, se limitará a la estricta aplicación de la ley. Y que cuando llegue el momento, si llega, que nadie puede afirmar que llegará, de que per la situación del Ayuntamiento haya que pensar en hacer nombramientos interinos, entonces llegará también el de hacer todos esos cálculos y combinaciones que hoy realizan los que se creen enterados, y que a lo mejor luego resulta que como carecen de base tampoco tienen aplicación.

Los deportes

Se ha derrumbado un mito

Por ALFONSO R. KUNTZ

La anomalía de las circunstancias ha repercutido de modo especial en las pruebas deportivas y, en grado sumo, por lo que respecta al fútbol. Los aplazamientos de partidos ocasionan graves trastornos por lo recargado de la temporada, afectando no sólo al lado económico, de la taquilla, sino también al deportivo, al de los resultados. No es lo mismo celebrar un encuentro en fecha festiva y dominical, con ambiente tranquilo y recaudación asegurada, que jugarlo en una tarde de diario y sin la debida propaganda. Y menos mal si, como ocurre en Madrid, el «match» es de categoría, entre los dos principales clubs y de rivalidad tradicional, porque en este caso el perjuicio financiero se reduce al mínimo. Mas eso no sucede en aquellos otros que no tienen el mismo relieve y que precisan de condiciones favorables para obtener lucida entrada.

Pero la solución impuesta por la Federación Española, considerando las suspensiones registradas como por causas naturales de fuerza mayor, es la más racional y equitativa. Se comprende que las sociedades afectadas pretendiesen correr una fecha a dos, las necesarias, y alterar el orden establecido por los calendarios. Su interés exclusivo era lógico, aunque también es lógica la intervención de la Nacional impidiéndolo.

Correr una o dos fechas, sin más ni más, significaba dilatar el término del año futbolístico hasta la época en que los grandes calores influyen positivamente en los partidos, y alterar el orden de los encuentros iba en perjuicio de los clubs modestos que aguardan toda la temporada la fecha que la suerte les proporciona para equilibrar su presupuesto.

Otra cosa es la que se relaciona con el perfil deportivo de las suspensiones. Aquí ya conseguir lo justo es de más dificultad, porque depende de factores cuya índole fortuita impide determinar. Una lesión circunstancial, una pasajera enfermedad, un desplazamiento obligado por causas particulares, la concentración de los futbolistas sujetos al servicio de las armas y hasta las no improbables consecuencias físicas de los sucesos, han de tener forzosa repercusión individual en los equipos e influir positivamente en la forma del conjunto.

Contingencias son esas que no cabía estimar para una modificación de lo establecido aunque se reconociera que puedan afectar al rendimiento de los equipos. El fútbol es una cosa ya demasiado seria, que no admite interrupciones en su marcha sin sentirse de ellas. Pero cuando una honra perturbación como la actual llega a impresionarle, su conducta no puede ser otra más que continuar como si tal cosa, sin enterarse, sin que el mayor o menor estrago le haga cambiar sus grupos, sus competiciones, sus arreglos... Efectivamente, la organización futbolística es una de esas inmovilidades que resisten en España el azote de todos los vientos. No sabemos si felicitarnos por ello.

Faltos del grupo primero, lo sucedido en algunos de los otros compensa con su interés esa reducción del frente. Y con creces por la parte del Athletic de Bilbao. Hay dos competidores superregionales que evan teniendo un desarrollo absolutamente distinto a lo que podía preverse en los comienzos de la temporada: el que se ha dado en llamar Copa Vasca y el de Levante-Sur.

Bien es verdad que por lo que toca al Hércules no estaba justificado darle de lado, con sólo recordar su excelente actuación en la Liga. Además que la diferencia entre ese equipo y sus compañeros de turno no es tanta, ya que el nivel de los clubs va igualándose en un término medio general con algunos, cada vez menos, clubs «punteros». De todas formas, el Valencia, finalista de la Copa, el Sevilla, que acaba de ascender a la división de honor y el Betis, de tan probada potencia, acreditaban en el papel una superioridad sobre los alicantinos que están muy lejos de poder demostrar a la hora presente. Ahí tenemos al Hércules que con persistencia y firmeza poco comunes es el líder del grupo luego de visitar casi todos los campos contrarios. El Valencia, que podía haber frenado su marcha en Mostalla, no alcanzó más que el empate y a la desesperada. Y eso que le iba mucho en el partido,

no tanto por disminuir las posibilidades del Hércules, fuera a nuestro juicio de su alcance, como por afianzar su propia y delicada situación, pues para el momento de clasificarse nadie está seguro por ahora.

Más importante es el desastre del Athletic en Mdeizorroza. Objetiva y subjetivamente considerada, la derrota de los bilbaínos en Vitoria ofrece peligro evidente para los de San Mamés. ¡Que cambio más tremendo el de ese equipo! Se creía que sus actuaciones primeras un tanto irregulares irían corrigiéndose a medida que avanzase la temporada. Pero sucede todo lo contrario y va de traspies en traspies. En cinco partidos no ha logrado más que cuatro puntos, siendo vencido en cuanto sale de su campo. Le va a ser difícilísimo recuperar posiciones porque, claro está, los demás no se duermen. Está el Osasuna, con un «record» tan impresionante o más que el del Hércules, con 10 puntos en cinco encuentros; y detrás el Duostia y el Arenas cerrando el paso a los «cachorros» de León con más puntuación y menor número de partidos.

Por encima de esas consideraciones de la colocación momentánea, lo que es aprecia en el Athletic es la vuelta total de su «isonomía». Ha pasado a ser uno de tantos, un equipo como otro cualquiera, es decir, un buen equipo como cualquier otro bueno, pero deja de ser el Athletic, el «concepto» de la recuperación irresistible, el aquí «mito» pudieramos calificar. Las causas de ese descenso tan brusco habrá que analizarlas en otro instante, pues son más complejas que la ausencia de un elemento o la baja forma de otro equipar. Tal vez esta situación del Athletic obedezca a motivos más profundos, relacionados con la atmósfera general del fútbol. Cada vez son menos frecuentes los milagros y el Athletic ha hecho el de sostener un equipo profesional con normas y procedimientos «amatadores». Lo que no podía sostenerse mucho tiempo.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo

Una sentencia absolutoria

Hoy se ha celebrado en la Audiencia la causa contra don Joaquín Orozco al quien al practicar un registro en su domicilio, en días anteriores se le encontró una pistola vieja en uno de los cajones de la mesa escritorio.

Ha defendido al procesado, por ausencia del abogado señor Cremades, el letrado don José López Pérez, quien ha aprobado la inculpabilidad del señor Orozco.

La prueba pericial ha sido también favorable pues se ha demostrado que la pistola era arma inútil por sus condiciones y por su estado.

El señor Orozco ha sido absuelto, saliendo libremente de la Audiencia. Le felicitamos por este resultado favorable.

Este número ha sido visado por la censura militar

Triunfo en unas oposiciones

Esta tarde se ha hecho público el resultado de las oposiciones para cubrir la plaza de practicante psiquiátrico con destino al Manicomio provincial, habiendo sido propuesto para dicho destino, por el Tribunal que preside el doctor Ribelles Gadea (D. J. M.), el joven practicante alicantino don José Hernández Almagro, a quien felicitamos por los brillantes ejercicios realizados.

Los torros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son torros FERODO

Los delatores Información del Gobierno Civil

Nuestro colega «El Sol» de Madrid llego hoy a Alicante publica con este título un suelto muy interesante glosando las manifestaciones del señor ministro de Agricultura referentes a los anónimos que está recibiendo estos días con denuncias de hechos y de intervenciones en los sucesos actuales.

El colega escribe: «El ministro de Agricultura advierte a quienes se entregan a este vil menester que será ineficaz su ponzoña si no le ponen el sello de su nombre personal. Pero al mismo tiempo les promete que si lo hacen así tendrán la garantía de su reserva absoluta».

Nos parece mal. El Poder público tiene sobrados medios—o en su mano está el crearlos—para recoger todas las informaciones necesarias para el cumplimiento de su misión. No necesita o no debe necesitar para nada de ayudas gratuitas, aunque nunca desinteresadas, de soplones honorarios. Se nos dirá que la asistencia ciudadana es cosa excelente, y estaremos de acuerdo. Pero los delatores casi nunca—dejemos abierto el portillo del casi—piensan en los demás, sino en sí mismos y en la porción más miserable de sí mismos, en aquella donde se guardan el rencor, las ideas de venganza, los malos humores, los desvíos del alma humana.

Cómo decimos al principio, los delatores siempre han existido, y desgraciadamente, si la naturaleza del hombre no cambia, siempre existirán. No pedimos que se acometa la empresa imposible de acabar con ellos. Pedimos otra más sencilla: que desde arriba no se les den facilidades para que florezcan».

Como decimos al principio, los delatores siempre han existido, y desgraciadamente, si la naturaleza del hombre no cambia, siempre existirán. No pedimos que se acometa la empresa imposible de acabar con ellos. Pedimos otra más sencilla: que desde arriba no se les den facilidades para que florezcan».

Se solicita indultos de S.E.

Firmado por el presidente de la Diputación de nuestra provincia hoy se ha cursado a Madrid un expresivo telegrama en el que se solicita de S. E. conmisericordia e indulto de las penas capitales a los condenados con motivo de los recientes sucesos políticos.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Bogotá, 1.

Manifestaciones de Alba acerca de la Diputación permanente

Madrid, (teléfono). — Los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Cámara a quien preguntaron sobre las noticias que circulaban acerca de cuando se iba a reunir la Diputación permanente de las Cortes. Respondió el señor Alba que tan pronto como se recibieran los suplicatorios se celebrará la reunión.

También se le preguntó acerca de la repartura de las Cortes. El señor Alba se mostró muy sorprendido por lo que se le decía. Manifestó que suponía que el Gobierno no había tomado ningún acuerdo sobre este asunto por la sencilla razón de que a él nada se le había dicho respecto a la apertura de las Cortes.

Consejo de ministros de hoy

El Gobierno conoce ya, y ha estudiado, los sumarios de penas graves, por los sucesos de Barcelona

El gobernador civil al hablar con los periodistas les ha manifestado que restablecida la normalidad absoluta en toda la provincia había de hacer público su agradecimiento a las fuerzas del Ejército, Carabineros, Guardia civil, Seguridad, Vigilancia y Asalto que se han comportado con verdadero patriotismo, prestando servicio no solo con entusiasmo, sino con una constancia loable llegando en ocasiones a hacer guardias continuas de 48 horas. Hace también público su agradecimiento a la corporación de Clases pasivas que desde el primer momento contribuyeron a la prestación de servicios que han venido cumpliendo hasta ayer. Igualmente han prestado valiosa cooperación las juventudes de la C. E. D. A., tradicionalistas y F. E. que han cooperado con su ayuda personal llegando incluso a extremos de realizar servicios como conducción de camiones de la limpieza pública y carga y descargas de mercancías.

Los partidos políticos de la C. E. D. A., Agrarios, Radicales, y republicanos independientes, han estado en todo momento a mi lado —ha seguido diciendo el gobernador— para aconsejarme en mi labor.

Para todos estos elementos expreso mi gratitud por su valioso servicio. Ha expresado que esta era nota de inserción obligatoria de acuerdo con la Ley de Orden Público.

—Ha dicho también el gobernador que la suscripción a favor de las fuerzas que han contribuido a la represión, alcanza ya en Alicante la cifra de 6.000 pesetas.

—En Elche, han entrado al trabajo buen número de obreros y se espera que mañana lo hagan los restantes.

—En Alcoy está resuelta la huelga de metalúrgicos, si bien no han entrado al trabajo por detalle de acoplamiento. Algunos patronos no considerando que estos huelguistas no lo son por adhesión al movimiento ahora sofocado, quisieran hacer una selección de personal, pero se les ha advertido que no pueden hacerlo, pues se trata de reclamaciones de régimen de trabajo, no relacionadas con el movimiento.

—Ha dicho finalmente que algunos obreros que tenían derecho a la semana de vacaciones, al no ser readmitidos ahora a su trabajo, consideraban que han perdido su derecho a ello. No es así: aún cuando no vuelvan al trabajo habrá de concedérseles esta semana de vacaciones, con jornal.

Interesantes manifestaciones de Besteiro

Madrid, (teléfono). — El expresidente de las Cortes señor Besteiro estuvo en el Congreso entrevistándose con Alba.

Terminada la entrevista, los periodistas hablaron con el señor Besteiro quien dijo que estaba preocupadísimo por la situación en que se encontraban los diputados detenidos. Esta, dijo, es la causa de mi visita al presidente de las Cortes, pues he querido reiterar verbalmente, las indicaciones que varias veces se he hecho, por teléfono.

Los informadores le preguntaron si el presidente de la Cámara había hecho alguna gestión a lo que respondió que él no estaba autorizado para decirlo.

Se le preguntó luego sobre las declaraciones de los diputados y dijo que la Constitución ordena que se de cuenta

El Gobierno conoce ya, y ha estudiado, los sumarios de penas graves, por los sucesos de Barcelona

El Gobierno conoce ya, y ha estudiado, los sumarios de penas graves, por los sucesos de Barcelona

El señor Jaón manifestó a los periodistas que no había nota oficiosa por que no se tomaron acuerdos y anunció: —El señor Lerroux les dará la referencia de lo tratado.

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se reunieron en la Presidencia los ministros celebrando Consejo que ha durado hasta las doce y media.

NO HAY NOTA OFICIOSA

El señor Jaón manifestó a los periodistas que no había nota oficiosa por que no se tomaron acuerdos y anunció: —El señor Lerroux les dará la referencia de lo tratado.

—No es cierta la rectificación de la Prensa asegurando que el «Turquesa» no salió de Burdeos.

Y mostró a los periodistas un telegrama del Cónsul de España dando cuenta de que el «Turquesa» salió de aquel puerto el día 16 con rumbo a Ferrol.

El señor Martínez de Velasco entregó a los reporteros una nota rectificando un artículo de «La Nación», en el que se dice que han sido declarados cesantes aquellos que prestaron su colaboración durante la huelga ocupando cargos en los servicios municipales.

Dijo a este respecto el señor Martínez de Velasco, que estos elementos continuarán en sus puestos con preferencia, y que no se ha producido ninguna cesantía.

HABLA LERROUX

A las once y media de la tarde abandonó el señor Lerroux el Palacio de la Castellana.

Al entrevistarse con los periodistas, dijo: —Tengo pocas noticias que comunicar a ustedes. El Consejo examinó los sumarios que llegaron a su poder, a las Cortes y que las detenciones de los diputados se harán cuando éstos sean cogidos en flagrante delito. Y en este aspecto las cosas no están muy claras.

También se le preguntó si las Cortes serán abiertas el día 23, respondiendo el señor Besteiro que no lo había preguntado y que por lo tanto, lo ignoraba.

Agregó que estaba pasando una crisis mental bastante grande, aumentada en estos días por las circunstancias especialísimas del momento. Por eso necesita meditar mucho.

Preguntado acerca de si volverá a las Cortes dijo que tenía que consultar con los compañeros.

También dijo que no eran ciertas las noticias que habían circulado acerca de unas gestiones que se dicen haber sido hechas con él y con algunos otros diputados socialistas, por elementos de Izquierdas.

El domingo pasado, fueron cursados a S. E. el Presidente de la República y al señor Lerroux, unos telegramas, suplicando indulto de la pena de muerte a Pérez Farrás, y Escofet. Los firman las agrupaciones femeninas de Izquierda Republicana, Socialistas, Unión Republicana Femenina y Socorro de la República.

En estos momentos ya dolorosos, esperamos no se añada una página más de duelo, a las ya escritas.

Choque en un paso a nivel. Riojaneiro, (radio). — Cerca de esta ciudad han chocado en un paso a nivel un tren de mercancías y un ómnibus. Han resultado nueve muertos y dieciocho heridos.

Declaraciones de Augusto Barcia

Madrid, (teléfono). — El jefe de la minoría de Izquierda Republicana ha dicho: «Los hombres que llevan la voz del partido de Izquierda Republicana hablarán, cuando puedan hacerlo con entera libertad, muy claro y muy alto. Entonces se verá cómo cierta clase de Prensa, en estos días de dolor y de angustia, se condujo respecto de nosotros en forma inculcable. No creo, al menos yo no lo recuerdo, que jamás se haya llegado a extremos de mayor pasión.

Vendrían días menos turbios y brillará la luz de la verdad. Entonces España entera conocerá los móviles de esa campaña. Se nos hará justicia y quedaremos en el lugar en que nos hemos colocado y mantenido: lugar de rectitud, de serenidad y de limpieza».

La mentira y la maldad nunca triunfan en definitiva; cuando llegue la hora de que la opinión pública falle inapelablemente todos los republicanos aplaudirán sin reservas nuestro proceder. Estoy firmemente convencido de que hemos prestado un gran servicio a España.

Confederación de Retirados del Ejército y Armada

Se invita a los afiliados a la Confederación de Retirados del Ejército y Armada, y a todos los retirados y jubilados, a que contribuyan a la suscripción Nacional a favor de la fuerza que han intervenido en reprimir la rebelión sediciosa, rogándole entreguen las cantidades en el Centro Castaños principal, para en su día remitir la recaudación donde proceda.

El ministro de la Instrucción señor Villalobos, mostró a los periodistas un telegrama de Oviedo, en el que el rector informa de que los edificios del Instituto y de la Universidad están totalmente destruidos.

Se dice además en ese telegrama que el rector de la Universidad ha convocado a una reunión de catedráticos, solicitando órdenes del ministro para resolver la situación creada por la destrucción del Archivo y la necesidad de reanudar la vida académica en el presente curso.

Termina el telegrama haciendo constar su protesta por lo ocurrido.

MANANA HABRA CONSEJO PRESIDIDO POR S. E. Nuevamente, momentos más tarde, los informadores lograron conversar un rato con el jefe del Gobierno.

La experiencia del Poder

Ultimo libro de Marcelino Domingo con carta de EDUARDO HERRIOT y prólogo de ALFONSO COSTA. De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas.

El director de Seguridad de París

Paris, (teléfono). — El señor Magny, prefecto del departamento de Boscas del Rodano, ha sido nombrado director de la Seguridad general, y para sustituirle en la mencionada Prefectura ha sido designado el señor Grussorgues, director de asuntos departamentales del Ministerio del Interior.

Tres detenciones

Madrid, (teléfono). — Han presentado la dimisión de sus cargos los vocales del Consejo de Economía, don Santiago Valiente, don Antonio Garriguez y don Justino Azcarate.

Este número ha sido visado por la censura militar

Este número ha sido visado por la censura militar

Este número ha sido visado por la censura militar

Una mujer herida

Madrid, (teléfono). — A la puerta de un bar de la calle de Fuencarral, varias mujeres hablaban con unos motoristas municipales. A uno de éstos, llamado Mariano Quintana, se le cayó la pistola y el proyectil fué a herir en el cuello a una mujer llamada Josefa García, de 25 años, que fué asistida en el Equipo Quirúrgico de una herida gravísima.

El motorista fué detenido y puesto a disposición de las autoridades.

Incendio en un fábrica

Tarragona, (teléfono). — Comunican de Riera, que se ha producido un violentísimo incendio en la fábrica de tejidos de don Joaquín Sedó, cuando uno de los obreros se hallaba impregnando veinte metros de tela con parafina y otras drogas.

El hecho se produjo a consecuencia de la rotura de un tubo de vapor. No ocurrieron desgracias personales, y las pérdidas ascienden a varios miles de pesetas.

Armas arrojadas al mar

Barcelona, (teléfono). — Han sido arrojados al mar, a unas ocho millas de este puerto, gran cantidad de armas cogidas a los revoltosos durante los pasados sucesos.

Este número ha sido visado por la censura militar

Este número ha sido visado por la censura militar

Un tifón en Manila

Manila, (teléfono). — Se ha desatado en esta ciudad un violentísimo tifón. Se han calculado las pérdidas en grandes cantidades habiéndose registrado numerosas víctimas.

La tripulación del «Turquesa»

San Sebastián, (teléfono). — En la noche de ayer llegaron a esta capital nueve de los tripulantes del «Turquesa».

Un automóvil fantasma, detenido

Madrid, (teléfono). — De madrugada fué apresado por la policía el famoso automóvil verde desde el cual disparaban en los días en que se desarrollaba el movimiento revolucionario.

También han sido detenidos los ocupantes del mismo, los cuales se han confesado autores de los hechos.

Sigue nevando en Escocia

Londres, (teléfono). — En Inglaterra se ha sentido hoy, de una manera repentina, la primera impresión del invierno. La nieve cae en Escocia y en Devonshire. La temperatura ha bajado bastante en toda Inglaterra.

LEA USTED EL LUCHADOR

CIUDADANOS:

Para Coñac **CANDELA**

Para Licores **CANDELA**

Para los demás productos **CANDELA**

CANDELA es la suprema garantía de calidad en bebidas.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

Visite usted la **EXPOSICION** de toda clase de material escolar basado en las recientes disposiciones y modernas orientaciones pedagógicas

Librería Gutenberg

Gerona, 4, Alicante. - Entrada libre

Stock completo de todas las obras de **Pedagogía publicadas**

El domingo pasado, fueron cursados a S. E. el Presidente de la República y al señor Lerroux, unos telegramas, suplicando indulto de la pena de muerte a Pérez Farrás, y Escofet. Los firman las agrupaciones femeninas de Izquierda Republicana, Socialistas, Unión Republicana Femenina y Socorro de la República.

En estos momentos ya dolorosos, esperamos no se añada una página más de duelo, a las ya escritas.

Choque en un paso a nivel. Riojaneiro, (radio). — Cerca de esta ciudad han chocado en un paso a nivel un tren de mercancías y un ómnibus. Han resultado nueve muertos y dieciocho heridos.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON **Tiroides**

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-oterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

INTERVIUS
Un secreto de
Jeanette Mac Donald

Jeanette estaba aquella mañana de
pésimo humor. La ofiosidad de la
gente de los estudios me resultó ex-
tremadamente abrumadora.

—Jeanette no quiere hablar con na-
die.
—Jeanette está hoy inaguantable.
—Desista usted de ver a Jeanette.

—Más valiera que no la molestara.
Es un consejo.
Recorriendo los distintos departa-
mentos en busca del camerino de
Jeanette Mac Donald, me hice la impre-
sión de que la vida del estudio giraba
alrededor de las preocupaciones de la
exquisita estrella.

—Yo creo que Jeanette...
—No lo crea usted, porque Jeanette...
Jeanette... Jeanette... Diríase que me
rodeaba una nueva organización
publicitaria. Y por todas partes el
mismo aviso.

—Desista usted, Max. Jeanette no
le recibirá.
No estaba dispuesto a desistir. Si
adivinaban una hostilidad en contra
mia por parte de la maravillosa ru-
bia, yo estaba decidido a afrontarla
resueltamente y a vencerla.

—Avise a Jeanette que un periodis-
ta quiere verla.
La vieja sirvienta puso cara de sus-
to. Dudo.
—Vaya usted.

A poco Jeanette me recibía con una
encantadora sonrisa. Me quedé helado.
No se adivinaba en ella el menor
esfuerzo para crear una sonrisa abier-
ta y atrayente. Estabamos solos.

—Me habían dicho que estaba us-
ted de un humor terrible.
Jeanette se rió ahora francamente.
Yo, sin saber porqué, rei también. Me
contó: era una simple estratagemas
para alejar visitas indeseables, unas
cuantas, que le habían anunciado. Su
buena sirvienta era ideal para estas
cuestiones. El truco, salía siempre ad-
mirablemente. Un hombre se sonreía
únicamente de sus ataques de mal hu-
mor: Ernest Lubitsch.

A poco, fumando un excelente ta-
baco ruso, nuestra charla entraba en
el terreno que yo necesitaba.
—Una casualidad me llevó al tea-
tro, por el que yo no sentía particu-
lar afición. En Nueva York trabaja-
ba mi hermana Blosson, principal fi-
gura de una compañía de opereta. Fui
a verla. El contacto con artistas se-
dujo bien pronto mi imaginación. Mi
hermana, que tenía un gran tempe-
ramiento de artista, empezó a acari-
ciar la idea de que yo trabajase con
ella. Me presenté al director. Debí
gustarle por cuanto se apresuró a
convencer a mi padre de que yo de-
bía trabajar en el teatro. Alabó ex-
traordinariamente las posibilidades
que decía hallar en mí. Y he aquí que
debuté, en un papelillo sin importan-
cia —era una chiquilla— en el Capi-
tol de Nueva York, con la compañía
de Wayburn.

—Pronto comenzaría usted a desco-
llar.
—No lo crea usted. Tardé mucho
tiempo. Pero al fin llegó el día. Con
el principal papel de «Fantastic Prin-
ces» entré de lleno en una época inol-
vidable.
—¿Cómo fué su incorporación al
cinema?
—Durante una representación de
«Angela» me hicieron secretamente
una prueba cinematográfica. No debió
resultar mal, por cuanto a los pocos
días recibía de Hollywood una es-
pléndida proposición para filmar mi
primera película.
—El Desfile del amor.
—Exacto.
—Dígame, Jeanette, sinceramente,
¿qué prefiere usted, el cine o el tea-
tro?
—El cine —contestamente resuelta-
mente y con alegría— el cine siem-
pre. No sé si cambiaré de manera de
pensar, pero hoy por hoy ¡viva el cine!

Moda de ayer y moda
de mañana

En el momento en que se levanta
el velo para mostrarnos las maravil-
las que manos de hada han tejido para
nosotras, dirijimos una mirada
atrás, evoquemos los mil detalles en-
cantadores que nacieron y murieron
para satisfacer nuestra insaciable co-
quetaría.

La moda es, a la vez, lo que se trans-
forma y lo que permanece. Está en
todas partes y no se la encuentra tan
sólo en casa de los modistos. Hay una
moda para las flores, como para los
sombreros, para los coches, las deco-
raciones, para la belleza, para todo,
en una palabra. Si hubo un año de
los mirriñaques otro de los vestidos
cortos, de los largos no vemos cuales
serán las características de la tempo-
rada que se avecina.

Los vestidos siguen sencillos y algo
cortos. Cuanto más adelante el día,
más largos se van haciendo, lo que
da por resultado que para la noche
el vestido rasante a tierra; para la
tarde hasta los tobillos, y para la ma-
ñana el vestido «trotteur».

Según la hora nos visten más o me-
nos, pero siempre con gracia, de día
los cuellos, pudicamente, enmarcan
nuestro cuello; de noche los escotes
atrevidos descubren nuestros enca-
tos.

Los sombreros, grandes o pequeños,
puntiagudos o cuadrados, se llevan
echados sobre el ojo, la frente, el oje-
te, según nuestros caprichos. Sin em-
bargo, es de notar una tendencia mar-
cada hacia los sombreritos algo altos.

«¿Ha nacido algún color nuevo? No
lo creo, pero si una mezcla de colo-
res de otro tiempo, de tonos suaviza-
dos o pasados, que hemos olvidado ya
que nos dan la impresión de la novedad.»

Lo imprevisible nos lo proporcionan
esas inutilidades indispensables, que
son toda la mujer, toda la moda. Al-
hajas de metal, clips de yeso, collares
de cobre anchos cinturones de cuero,
bolsos voluminosos. Las pieles, cansa-
das de ser siempre iguales a sí mis-
mas, siguiendo el ejemplo del pelo que
cambia de color, según la temporada,
se tiñen, y vemos con asombro de los
naturalistas cabritilla verde, astracán
azul.

Los «grenards» ya no envuelven el
cuello, sino que se enrollan sobre las
mangas a la altura de los hombros,
enmarcando el rostro de un modo ori-
ginal al reflejo de las luces. Aparece
remos vestidas de luz, habiendo des-
cendido hasta nosotras el arco iris en
forma de lentejuelas irisadas que la
fantasía de un modisto transforma en
adorables manlets, como antaño los
de las princesas de leyenda.

Veremos también gorro, de piel, am-
plias solapas de guantes y capas sun-
tuosas y ligeras, según la hora y se-
gún el tiempo.

Nicole Valero

Revelación
de un Secreto del
Desierto



ESTA MUJER
SABE LO QUE
ATRAE A LOS HOMBRES

Fijese y verá que la mirada de los
hombres se dirigen de la cara a las
manos de usted. ¿Son feas, encarna-
das, bastas y ásperas? ¿O bien blan-
cas, suaves y aterciopeladas? La
«tez» de las manos de usted puede
ser encantadora como la de la cara.

Gracias a la crema fresca y al
aceite de oliva predigeridos, combi-
nados con elementos tónicos y
astringentes, que blanquean el cul-
tis, se ha demostrado ahora que la
nueva Crema Tokalon, Color Blan-
co (sin grasa), la famosa crema pa-
rísense da un resultado maravilloso
en la cara y en las manos, —en tres
días solamente. Las partículas ágre-
gadas de la fésima capa externa, agrie-
rada y resquebrajada de la piel, se
disuelven rápidamente y desapare-
cen por completo, revelando el fres-
cor natural de la nueva piel que se
encuentra debajo. Pruebe usted
hoy mismo esta nueva Crema Toka-
lon, Color Blanco. Suprime los por-
ros dilatados, las espinillas, las pec-
as, las arrugas de preocupaciones y
de cansancio. Blanquea la piel más
obscura y descolorida. Se garantiza
el resultado en todos los casos, si
río, se devuelve el dinero.

NOTA: La Crema Tokalon Blanco,
sin grasa, se vende ahora en tubos
al precio de Plas. 2'65, tamaño gran-
de, y Plas. 1'90, tamaño pequeño
(timbre incluido).

MAQUINA DE ESCRIBIR «ROYAL»
ES LA MEJOR

AGENCIA DE PRESTAMOS
para el
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables
de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en pobla-
ciones importantes
Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha—ALICANTE, Tel. 1985

JIJONA
Ha sido suspendido el
Ayuntamiento

Anoche el suboficial jefe del pue-
sto de la guardia civil de Jijona, re-
unió a los concejales en la Casa Con-
sistorial y les participó que de acuer-
do con el artículo 189 de la Ley Mun-
icipal, quedaba suspendido el Ayunta-
miento de Jijona. Los concejales fir-
maron el acta que se extendió. Inten-
cionalmente se ha hecho cargo del
Ayuntamiento el secretario de la Cor-
poración.

El artículo 189, en que se funda-
menta la suspensión dice:
—«Los gobernadores civiles, de las
provincias podrán suspender a los al-
caldes y tenientes por causa grave,
dando cuenta al Gobierno en el tér-
mino de ocho días. El ministro de la
Gobernación, en el de sesenta, alza-
rá la suspensión o instruirá, oyendo al
interesado, expediente de separación,
que será resuelto en Consejo de Mi-
nistros. Los Ayuntamientos pueden
ser suspendidos por el gobernador de
la provincia cuando cometieren ex-
tratralimitaciones graves de carácter
político, acompañada de cualquiera de
las circunstancias siguientes:
1.º Haber dado publicidad del ac-
to.
2.º Excitar a otros Ayuntamientos
a cometerla.
3.º Producir alteración del orden
público.»

También tendrá efecto la suspen-
sión cuando los concejales incurrieran
en desobediencia grave, insistien-
do en ella después de apercibidos y
multados.»

Audiencia
Armas de caza

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Procedente del Juzgado de Novelda,
se verá mañana en esta Audiencia
una causa contra Ramón Esteve Va-
lero por delito de daños.
Abogado señor Blanquer.
Procurador señor Astor.

Otra también procedente del Juz-
gado de Novelda contra Pedro Sam-
per Liboria y Juan José Sánchez Nie-
to por delito de robo.
Abogados señores Pomares y Cre-
mades.

Y otra procedente del Juzgado Sur
de esta capital contra Martín Cuti-
llas Piqueras, por delito de robo y
hurto.
Abogado señor Gadea.
Procurador señor Fenoll.
TRIBUNAL DE URGENCIA
Procedente del Juzgado de Dolores
se verá mañana por este tribunal una
causa contra Miguel García García
por tenencia de armas.
Abogado señor Beltrán.

El «Boletín Oficial» de ayer publica
una circular del gobernador civil en
la que se dice: «En cumplimiento de
instrucciones de la autoridad mili-
tar hago saber que la suspensión de
las licencias para uso de armas no
alcanza a las de caza.»

Traemos esta disposición a nues-
tras columnas para su divulgación, ya
que, según se nos dice, existe por al-
gunos confusion, por haber conside-
rado, equivocadamente, que la revisi-
ón de las licencias de uso de armas
para defensa personal afectaba a las
de caza.

SOLO CUESTA 0'25 PTS
HOJA DE AFEITAR
TOLEDO
DURA
MAS AFEITA
MEJOR
HOJAS DE AFEITAR
«TOLEDO»
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS
MODELO EXTRAORDINARIO D. 69
PRODUCTOS NACIONALES S. A. - APART. 601 - MADRID

Venta de un bar

Por cesar en el negocio. Acreditado
y en buenas condiciones.
Razón, en esta administración.

Cartera de Sociedad
Ha dado a luz felizmente una her-
mosa niña la esposa del joven indus-
trial de esta plaza don Pascual Gimé-
nez.
Tanto la madre como la recién na-
cida se encuentran en perfecto esta-
do de salud.
—Saludamos en esta a nuestro buen
amigo don Ramón Rico Rico, de Al-
gueniza.
—Regresó de Alfaz del Pi, nuestro
estimado compañero de Redacción don
Francisco Saval.
—EMILIA RODRIGO, necesita ofi-
cinas y aprendizas de sombreros.
Avenida Zorrillo, 14 1.ª, derecha,
Alicante.
—SE VENDE un horno situado en
el mejor sitio de Alicante y con muy
buena clientela razón Doctor Rico, 6,
bajo.
—Se vende casa con huerto y pla-
nada cerca de la playa de San Juan.
Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Consejo Local de Prime-
ra Enseñanza

En cumplimiento de lo prevenido en
la Orden Ministerial de 17 de Marzo
último y disposiciones complementa-
rias se anuncia para su provisión
por concurso entre Maestras naciona-
les de la localidad las siguientes es-
cuelas vacantes de esta capital:
«Joaquín Costa (Paseo de Campoa-
mor) sección graduada niñas, (Jar-
rastrategu) ídem. ídem. ídem.
Las solicitudes acompañadas de no-
da de servicios podrán dirigirse a es-
te Consejo Local de 1.ª Enseñanza
hasta el día 25 de los corrientes.
Alicante 17 Octubre 1934.

Visado por la
censura

Dr. Las Heras
Estómago e intestinos. Tumores
Laboratorio Analisis Clínicos
Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326
ALICANTE

Movimiento del Puerto
LLEGADOS

BRITTA, danés, de Cartagena, con
madera del Báltico, de RAYMUNDO.
CABO VILLANO, español, de Bil-
bao y Málaga, con carga general, de
RAVELLO.
RIO BESAYA, español, de Valencía,
con piperío vacío de Sete, de PELA.
TRAPANI, alemán, de Tarragona,
con carga en tránsito, de BAQUERA.
PELAYO, inglés, de Denia, con car-
ga en tránsito, de PELA.
BROOK, alemán, de Málaga, con
amoniac de Bremen, de GUARDIO-
LA.
VICENTE LA RODA, español, de
Melilla y Orán, con carga general y
paasjeros, de TRASMEDITERRANEA.
DESPACHADOS
CABO VILLANO, español, para Va-
lencia, Tarragona y Barcelona, con
carga general, de RAVELLO.
RIO BESAYA, español, para Valen-
cia y Sete, con vino y carga general,
de PELA.
TRAPANI, alemán, para Cartage-
na, Málaga y Hamburgo, con carga
general, de BAQUERA.
PELAYO, inglés, para Almería y
Londres, con fruta y carga general, de
PELA.
MONCHU, español, para Valencia,
en lastre, de PEREZ ASENCIO.
ITA, español, para Gijón, en las-
tre de COMA y RIBAS.

Anúnciese
y propague
EL LUCHADOR

BRILLANTE PARA METALES
Amor
PRODUCTOS QUIMICOS
HISPANO LUBSIZUKI
BARCELONA

EL LUCHADOR en Elche

RADIO-ELCHE E. A. J. 53
Programa de esta Emisora, para
mañana jueves día 18 de octubre.
11 a 12
Música variada.
Música escogida:
«Viva Aragón».—Retana.
«A mi tierra».—Alvira.
«Carmen», Marcha cuarto acto.—
Bizet.
«Faust», La kermesse.—Gounod.
12'30 a 15
Música variada.
El Terceto de esta Emisora, inter-
pretará:
«Puerto de Palcos», Pasodoble.—Mar-
gall.
«Ta Bouche», Selección.—M. Yuain
«Teresa», Vals.—F. Yrurtagoyena.
«Serenata Española».—R. Yust.
«Que será de la Casona», tango.
—Díaz Giles.
18 a 19
Música de baile.
Actuación en nuestra Sala de Au-
diciones del gran recitador don José
González, que interpretará:
«El Dos de Mayo».—B. López Gar-
cía.
«Soratinan».—Rubén Darío.
«El Canto al Palmera».—Juan San-
sano Benisa.
«La muerte de Sánchez Mejías».—
Fernández Ardavin.
21'30 a 23
Cambios de monedas extranjeras.
Movimiento de brques en el puerto
de Alicante. Solicitudes de señores so-
cios de esta Emisora.
Crónica y noticiario cinematográ-
fico, de nuestro colaborador don Juan
Monolero y Cruz.
Música escogida:
«El niño melancólico», Selección.—
E. Burnel.
«El hombre a quien quiero», Sele-
ción.—G. Gershwin.
«Ernan», Oh, sommo Carlo 1.ª y
2.ª parte.—Verdi.
Cierre de emisora.

LABORATORIO MEDICO
DE
Adolfo Mangada
ANALISIS CLINICO
AUTO-VACUNAS
Diagnóstico precoz del embarazo
PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

PAPEL
DE
FUMAR
BAMBU
Illustration of a man smoking a pipe.

Jarabe
Comprimidos y pastas
ERNESTO PAGLIANO
de Nápoles
Infalible contra el estre-
ñimiento crónico.
Excelente depurativo.

Arte y artistas
TEATRO PRINCIPAL
«Fantasio»
El próximo día 19 debuta en el
Principal la gran compañía de varia-
dades titulada Fantasio, en la que
hay artistas de extraordinario mérito,
como, por ejemplo, la gran bailarina
internacional Lina Zabay.
Es un espectáculo sumo y va-
rio, en el que están todos los géneros
del arte frívolo.

LABORATORIO MEDICO
DE
Adolfo Mangada
ANALISIS CLINICO
AUTO-VACUNAS
Diagnóstico precoz del embarazo
PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6.30.
«Bajo el cielo de Cuba».
MONUMENTAL
Cine desde las 6.30
«El hombre del antifaz blanco» y
«Un perro con pupilas».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Ana la del remolcador».
SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La hacienda misteriosa y «Porque...
te quiero».
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 6.30.
«El infierno de Verdum».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«La princesa de la Ozarda».
MONUMENTAL
Cine desde las 6.30
Jueves infantil «Un homrecito va-
liente».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«La taquimeca se casa».
SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«Arande legal» y «Amigos o riva-
les?»

Patronato local de forma-
ción profesional de
Alicante

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABA-
JO DE ALICANTE
Se pone en conocimiento de los
alumnos matriculados en esta Escuela
que las clases darán comienzo el día
22 del actual a las horas marcadas
en el tablón de anuncios expuesto al
público.
Habiendo sido aprobada por la Su-
perioridad las enseñanzas en esta Es-
cuela de Corte y confección de pre-
ndas, queda así mismo abierta la ma-
trícula para estas disciplinas en la
Secretaría de la misma de 16 a 19 de
todos los días laborales.
Se avisa al público en general que
queda abierta desde el día 18 al 21
inclusive, en los salones de esta Es-
cuela Elemental, la exposición de los
trabajos ejecutados por los alumnos
del curso que finalizó el 30 de Sep-
tiembre último para que puedan visi-
taria de 11 a 13 y de 16 a 19.

MAQUINA ROYAL
CON TABULADOR DECIMAL
Esperanza Moreno
Pensión Royal
Servicio Esmerado
Cuartos de Baño
Rafael Terol, 27, ALICANTE
Cocina Excelente
Garage en la misma casa
Teléfono 2016

Deportivas

La actuación de nuestro Hércules en Mostalla, juzgada por los colegas valencianos

De «El Mercantil Valenciano».
«Había interés por ver este encuentro entre el Hércules imbatido en el torneo y el Valencia, que algunos creían que el domingo iba a buscar el desquite precisamente con el adversario que se presentaba como más difícil.

¿El partido? Nada de particular. Debió ganarlo el mejor, que fué el Hércules, y lo igualó uno de los mejores del Valencia, que fué Gaspar Rubio. Sin el genial delantero, el Valencia hubiese sabido una vez más lo que es la derrota.

El equipo alicantino venía con la aureola de imbatido, que ha mantenido y no defraudó al público, que se le rindió aplaudiéndoles en varios momentos del match y al retirarse de la cancha. ¿Equipo extraordinario? No. Simplemente once muchachos de buena calidad que saben batirse sin fantasías y que van a por la pelota con entusiasmo, disputándola hasta cuando llevan desventaja. Jugadores de competición, donde más que lucirse, hay que hacer funcionar el marcador. Y en este aspecto los muchachos del team alicantino son gente. Uniformidad en el cuadro, que se mueve bastante ajustado sobre la cancha. Si se mantiene en esta forma el Hércules, podemos considerarle como seguro clasificado. Ya he dicho que merecieron la victoria porque fueron los mejores sobre el campo; porque dieron siempre una mayor sensación de peligro; porque dominaron más, y porque Camerona quiso hacer se perdonar pecados anteriores a costa del Hércules, olvidando seguramente que los alicantinos también son valencianos.

Del equipo alicantino también destacó el trío de zaga, y de los tres, Maciá fué el mejor. En los medios, Moro y Salvador superaron en mucho a Mujica, que flojeó bastante.

Del ataque, Tatonó, fué el mejor. Es un interior que remata con facilidad y aprovecha todas las ocasiones. El fué autor de dos de los goles.

Roldán e Iries también gustaron. Corvera no tuvo su tarde, y Déniz, tampoco.

De «El Pueblo», de Valencia.
«Pocas líneas para el encuentro, y éstas para el Hércules. El conjunto

alicantino mereció la victoria con toda justicia. Sin hacer ninguna cosa extraordinaria, hubo por lo menos veintidós, corazón y un juego mejor jugado, sin duda, que el de sus adversarios. Consignemos en su honor la ventaja de ir siempre en plan de vencedor y con el Valencia detrás, renqueante y angustiado, en busca del empate. Lo lograron, por fin, y a no ser porque el tanto era el premio a la constancia de Richart, casi nos hubiese sabido mal la pérdida de ese punto que el Hércules había merecido tan justamente.»

De «La Voz», valenciana.
«Vamos jugar al Hércules de Alicante, de quien esperábamos grandes cosas, después de la excelente campaña que lleva, hallándose imbatido y que culminó con el empate de ayer que le coloca muy alto sobre los demás en la clasificación.
Era el esperado «coco» del Grupo Levantino-Andaluz.
A pesar de la buena campaña y haber ganado en su casa todos los puntos, un triunfo en Sevilla y un empate en Valencia, no hemos visto al once temible.
Tiene una defensa tan floja, que nos pareció la peor de cuantas han desfilado por Valencia hasta ahora. Ayer, a pesar de la mala actuación de la vanguardia local, Maciá y Oriols eran desbordados con facilidad y frecuencia.
Pérez, en la portería, tuvo una gran tarde, despejando y parando mucho, aunque también con suerte.
Sin ser ninguna gran cosa es bastante mejor el trío medio.
No destacó tanto Salvador como otras veces, porque Richart, con su formidable actuación, anuló a medio y defensa contrarios cuantas veces cogió el balón.
El éxito del equipo alicantino está en la delantera.
No es que sean cinco figuras a las que el juego sea brillantísimo. Pero tienen codicia y entusiasmo, no decae el ánimo de ellos en todo el encuentro y son peligrosos en el área de los sustos.
El quinteto Iries, Tatonó, Corvera, Déniz y Roldán juegan además con rapidez y entran al remate con decisión y valentía.

Ayer nos gustaron mucho los extremos y Tatonó, sin que ello quiera decir que Corvera y Déniz estuvieron mal.

Nos explicamos, pues, los buenos resultados del Hércules de Alicante. Nosotros hemos visto jugar a todos los equipos de la competición menos al Murcia.

Todos ellos, incluso el Valencia, atacan de delantera y por ello no aprovechan la flojedad defensiva del Hércules.

En cambio, el Hércules, con su entusiasmo y decidido quinteto atacante, va marcando goles, y aunque por mínimas diferencias, consigue ir anotándose los puntos de los partidos jugados.

De «La Correspondencia», de Valencia.
«EL HERCULES DE AYER
Y eso le ocurrió ayer al Valencia frente al Hércules. Este hizo un partido muy mediano; inferior a lo que fue a lo que de él esperábamos, y sin embargo, siempre llevó la ventaja en el marcador, estando al borde de llevarse la victoria. ¿Que méritos hizo para ella? Apenas ninguno, valiéndole para tanto, jugar con una poca de inteligencia y un regular conjunto. Lo que no tuvo el Valencia porque o no lo sabe hacer o lo tiene olvidado por el desuso.
En los primeros momentos el equipo alicantino hizo mejores jugadas, avanzando y replegándose con habilidad y aplomo, pero después, y hasta el final, bajaron bastante manteniéndose en un plan discreto, con la sola ventaja de mantener un aceptable conjunto y la debida inteligencia para contrarrestar al Valencia, llevando la dirección del juego.
De su conjunto destacaron Maciá por la zaga, Moro y Salvador por los medios, y Tatonó, excelente interior, y los exteriores por el ataque, si bien los últimos tuvieron la ventaja de tropezarse con dos medios que les dejaron en plena libertad. Corvera cumplió sin excederse; sin duda, la responsabilidad del partido pesó sobre él.»

EL MADRID DERROTA AMPLIAMENTE AL ATHLETIC
Madrid, (teléfono). — Se celebró el match suspendido entre los dos equipos sucumbiendo el Athletic por 4 goals a 1. Se notó la superioridad de los Campeones de España.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

COLEGIO POLITECNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles) Teléf. 1357 Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza primaria, Elemental y Superior.

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del Bachillerato, Comercio y Magisterio, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historia Natural, etc., etc.
CINCUENTA AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Lo que la mujer elegante lleva en París

Lleva la mujer elegante en la capital de la moda vestidos de noche, completamente cubiertos de lentejuelas negras u oro.

Asimismo lleva bordados de lentejuelas negras en el cinturón, los puños y la corbata grande de un vestido de jersey negro.

Llévese esta temporada mucho azul: azul marino, azul, roy, azul ceniciento, azul mediana, azul violáceo y un admirable tono azul zafiro que tan bien sienta a las morenas como a las rubias.

Como curiosidad osténtase un diadema niño—el primero en caer—, montado en el centro de una estrella de luz alantitas. Como sortija para el meñique, es una verdadera pequeña maravilla de refinamiento y buen gusto.

E los vestidos de tarde se ven bordados en toques parciales e por el contrario, empleado como tinte, pero siempre con efectos lineales o de masa.

La falda de lanilla del traje sastrero clásico lleva pliegues en medio del centro delantero y de la falda, aplicados a media altura.

El vestido de «cocktail» o de cenas baja hasta el tobillo, y el vestido de noche ligera cola.

El traje sastrero, sencillo, de la mañana suele ser de gris azulado.

Con un estricto vestido de tarde, de macroqui negro, se lleva un cuello grande de satén, completamente adornado de pespunte y cuya forma recuerda el cuello de las religiosas.

Dispone también la mujer elegante de un traje sastrero de tarde, de punto negro, con blusa de punto blanco.

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.

ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemie la piel proporcionando por el contrario, un tinte uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo.

ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo.

ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y coloridos.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta.

Representante: Germinal Ros. Alfonso el Sabio 36 (teléfono 1275).

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general. ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemie la piel proporcionando por el contrario, un tinte uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo. ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo. ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y coloridos. Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta. Representante: Germinal Ros. Alfonso el Sabio 36 (teléfono 1275).

Profesor Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.

Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano PRIMERA MARCA MUNDIAL LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BAENZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador. Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1338. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, —Belandó 34-1.

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY

No hay función

Central

Avda. Méndez Núñez

Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY

Ana la del remolcador

Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY

El hombre del antifaz blanco

Bulaca 40 céntimos

Atención

Se curten pieles de todas clases, encargos en la peluquería de la Posada de la Unión.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

José Olcina Asensi

CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda

ALICANTE

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Mafsonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Sampoer

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar American-Bar; Café Paseo de los Mártires

Alicante

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a diez GRACIA HERNANDEZ, 46

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 10.92

Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entr. - Alicante

Viuda de Chápali

Alquiler de bocoyes vacíos

MAQUINAS «ROYAL» CON TABULADOR DECIMAL

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870 Ramón y Cajal, 6 ALICANTE

Este acreditado centro docente, ofrece por su local, instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milegó, Ramón y Cajal, 6, (Parque de Canalejas).

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Serorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO por profesorado especializado

Teléfono 2031

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3, y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y toda prueba, se venden en Armeria

partos. — Méndez Núñez, 4.

BALNEARIO Y RESTAURANT ALHAMBRA

Teléfono 1841 ALICANTE

Se reciben encargos

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig —ALICANTE

Coñac Martorell

El mejor purgante Aguas de

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Msdicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, 1ª Edad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Tornijos, 72 — ALICANTE Teléfono 1694

